
第８６回神河町議会定例会に提出された議案

○町長提出議案

報 告 第 ８ 号 専決処分の報告の件（交通事故に係る損害賠償の額の決定及びその和

解）

報 告 第 ９ 号 平成２９年度（第２０期）株式会社神崎フード経営状況報告の件

報告第１０号 健全化判断比率及び資金不足比率の報告の件

報告第１１号 平成２９年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評価の

結果報告の件

第６８号議案 神河町指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準を定め

る条例制定の件

第６９号議案 神河町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条例の

一部を改正する条例制定の件

第７０号議案 神河町消防団条例の一部を改正する条例制定の件

第７１号議案 公立神崎総合病院使用料及び手数料条例の一部を改正する条例制定の

件

第７２号議案 財産処分の件

第７３号議案 神河町消防団小田原分団南小田部消防ポンプ自動車の取得の件

第７４号議案 平成３０年度神河町一般会計補正予算（第３号）

第７５号議案 平成３０年度神河町介護療育支援事業特別会計補正予算（第１号）

第７６号議案 平成３０年度神河町国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）

第７７号議案 平成３０年度神河町後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第２号）

第７８号議案 平成３０年度神河町介護保険事業特別会計補正予算（第２号）

第７９号議案 平成３０年度神河町土地開発事業特別会計補正予算（第１号）

第８０号議案 平成３０年度神河町訪問看護事業特別会計補正予算（第１号）

第８１号議案 平成３０年度神河町産業廃棄物処理事業特別会計補正予算（第１号）

第８２号議案 平成３０年度神河町寺前地区振興基金特別会計補正予算（第１号）

第８３号議案 平成３０年度神河町長谷地区振興基金特別会計補正予算（第１号）

第８４号議案 平成２９年度神河町一般会計歳入歳出決算認定の件

第８５号議案 平成２９年度神河町介護療育支援事業特別会計歳入歳出決算認定の件

第８６号議案 平成２９年度神河町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定の件

第８７号議案 平成２９年度神河町後期高齢者医療事業特別会計歳入歳出決算認定の件

第８８号議案 平成２９年度神河町介護保険事業特別会計歳入歳出決算認定の件

第８９号議案 平成２９年度神河町土地開発事業特別会計歳入歳出決算認定の件

第９０号議案 平成２９年度神河町訪問看護事業特別会計歳入歳出決算認定の件

第９１号議案 平成２９年度神河町産業廃棄物処理事業特別会計歳入歳出決算認定の件
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第９２号議案 平成２９年度神河町寺前地区振興基金特別会計歳入歳出決算認定の件

第９３号議案 平成２９年度神河町長谷地区振興基金特別会計歳入歳出決算認定の件

第９４号議案 平成２９年度神河町水道事業会計決算認定の件

第９５号議案 平成２９年度神河町下水道事業会計決算認定の件

第９６号議案 平成２９年度公立神崎総合病院事業会計決算認定の件
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神河町告示第１０９号

第８６回神河町議会定例会を次のとおり招集する。

平成３０年８月２８日

神河町長 山 名 宗 悟

１ 期 日 平成３０年９月４日

２ 場 所 神河町役場 議場

○開会日に応招した議員

 納 良 幸 松 山 陽 子

三 谷 克 巳 藤 森 正 晴

澤 田 俊 一 藤 原 裕 和

小 寺 俊 輔 栗 原  哉

吉 岡 嘉 宏 藤 原 日 順

小 島 義 次 安 部 重 助

○応招しなかった議員

な し
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平成３０年 第８６回（定例）神 河 町 議 会 会 議 録（第１日）

平成３０年９月４日（火曜日）

議事日程（第１号）

平成３０年９月４日 午前９時開会

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

日程第３ 諸報告

日程第４ 報告第８号 専決処分の報告の件（交通事故に係る損害賠償の額の決定及びそ

の和解）

日程第５ 報告第９号 平成２９年度（第２０期）株式会社神崎フード経営状況報告の件

日程第６ 報告第１０号 健全化判断比率及び資金不足比率の報告の件

日程第７ 報告第１１号 平成２９年度教育に関する事務の管理及び執行の状況の点検及び評

価の結果報告の件

日程第８ 第６８号議案 神河町指定居宅介護支援等の事業の人員及び運営に関する基準を

定める条例制定の件

日程第９ 第６９号議案 神河町家庭的保育事業等の設備及び運営に関する基準を定める条

例の一部を改正する条例制定の件

日程第１０ 第７０号議案 神河町消防団条例の一部を改正する条例制定の件

日程第１１ 第７１号議案 公立神崎総合病院使用料及び手数料条例の一部を改正する条例制

定の件

日程第１２ 第７２号議案 財産処分の件

日程第１３ 第７３号議案 神河町消防団小田原分団南小田部消防ポンプ自動車の取得の件

日程第１４ 第７４号議案 平成３０年度神河町一般会計補正予算（第３号）

日程第１５ 第７５号議案 平成３０年度神河町介護療育支援事業特別会計補正予算（第１号）

日程第１６ 第７６号議案 平成３０年度神河町国民健康保険事業特別会計補正予算（第２号）

日程第１７ 第７７号議案 平成３０年度神河町後期高齢者医療事業特別会計補正予算（第

２号）

日程第１８ 第７８号議案 平成３０年度神河町介護保険事業特別会計補正予算（第２号）

日程第１９ 第７９号議案 平成３０年度神河町土地開発事業特別会計補正予算（第１号）

日程第２０ 第８０号議案 平成３０年度神河町訪問看護事業特別会計補正予算（第１号）

日程第２１ 第８１号議案 平成３０年度神河町産業廃棄物処理事業特別会計補正予算（第

１号）

日程第２２ 第８２号議案 平成３０年度神河町寺前地区振興基金特別会計補正予算（第１号）

日程第２３ 第８３号議案 平成３０年度神河町長谷地区振興基金特別会計補正予算（第１号）
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日程第２４ 第８４号議案 平成２９年度神河町一般会計歳入歳出決算認定の件

第８５号議案 平成２９年度神河町介護療育支援事業特別会計歳入歳出決算認定の

件

第８６号議案 平成２９年度神河町国民健康保険事業特別会計歳入歳出決算認定の

件

第８７号議案 平成２９年度神河町後期高齢者医療事業特別会計歳入歳出決算認定

の件

第８８号議案 平成２９年度神河町介護保険事業特別会計歳入歳出決算認定の件

第８９号議案 平成２９年度神河町土地開発事業特別会計歳入歳出決算認定の件

第９０号議案 平成２９年度神河町訪問看護事業特別会計歳入歳出決算認定の件

第９１号議案 平成２９年度神河町産業廃棄物処理事業特別会計歳入歳出決算認定

の件

第９２号議案 平成２９年度神河町寺前地区振興基金特別会計歳入歳出決算認定の

件

第９３号議案 平成２９年度神河町長谷地区振興基金特別会計歳入歳出決算認定の

件

第９４号議案 平成２９年度神河町水道事業会計決算認定の件

第９５号議案 平成２９年度神河町下水道事業会計決算認定の件

第９６号議案 平成２９年度公立神崎総合病院事業会計決算認定の件

本日の会議に付した事件

日程第１ 会議録署名議員の指名

日程第２ 会期の決定

出席議員（１２名）

１番  納 良 幸 ７番 松 山 陽 子

２番 三 谷 克 巳 ８番 藤 森 正 晴

３番 澤 田 俊 一 ９番 藤 原 裕 和

４番 小 寺 俊 輔 １０番 栗 原  哉

５番 吉 岡 嘉 宏 １１番 藤 原 日 順

６番 小 島 義 次 １２番 安 部 重 助

欠席議員（なし）

欠 員（なし）
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事務局出席職員職氏名

局長 坂 田 英 之 主事 山 名 雅 也

説明のため出席した者の職氏名

町長 山 名 宗 悟 地 域 振 興 課 参 事 兼 施 設 連 携 ま ち づ く り 事 業 特 命 参 事

教育長 入 江 多喜夫 小 林 英 和

町参事 石 堂 浩 一 地域振興課参事兼農林業特命参事

総務課参事兼財政特命参事 多 田 守

児 島 修 二 地籍課長 児 島 則 行

情報センター所長 藤 原 秀 洋 上下水道課長 中 島 康 之

税務課長兼滞納整理特命参事 健康福祉課長 桐 月 俊 彦

和 田 正 治 健康福祉課参事兼保健師事業特命参事

住民生活課長  木 浩 保 西 瞳

ひと・まち・みらい課長 会計管理者兼会計課長

藤 原 登志幸 山 本 哲 也

地域振興課長 病院事務長 藤 原 秀 明

山 下 和 久 病院総務課長兼施設課長

藤 原 広 行

教育課長兼センター所長

藤 原 美 樹

議長挨拶

○議長（安部 重助君） 皆さんおはようございます。

定例会開会に当たり、一言御挨拶を申し上げます。

本日ここに第８６回神河町議会定例会が招集されましたところ、議員各位並びに執行

部におかれましては、定刻までに御参集を賜り開会できますことは、町政のためまこと

に御同慶にたえません。

ことしの夏は、史上最高の暑さと報道されました。その厳しかった夏もようやく落ち

つき始め、朝晩、秋の兆しを感じる季節になりました。稲穂も色づき収穫が始まってお

ります。

この夏は、多くの災害が発生し、６月の大阪北部地震、７月の西日本豪雨、関西直撃

の台風１２号・２０号等では多くの方が多大の被害を受けられました。ここに謹んでお

見舞いを申し上げます。引き続き、台風２１号の今後の進路が気になるところでありま

す。早目の対応により、その被害が発生しないことを祈るばかりであります。

人口減少や、少子高齢化が進む中で、地域の多様性を生かし、その活力を維持するこ

とが、地方自治体の責務であります。そのためには、これまでにない発想で、大胆かつ
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積極的に取り組む必要があり、国においても前向きに対応していただくよう、兵庫県で

は国の平成３１年度予算編成等に対して、東京一極集中からの脱却、安心できる社会づ

くり、次代を担う人づくり、元気な地域づくり、自立の基盤づくりを主要項目とする提

案をされております。

地方の実情を理解いただき、国民主体の国づくりが実行されることを期待しておりま

す。

さて、今次定例会に町長から提出されます案件は、後ほど議会運営委員長から報告が

ありますが、報告、条例制定及び一部改正、財産処分、消防ポンプ自動車の取得、補正

予算、平成２９年度一般会計ほか各会計歳入歳出決算認定等３３件であります。

いずれも町政にとって重要な案件であります。議員各位には格別の御精励を賜りまし

て、適正妥当な結論が得られ、結果として町民の負託に応えられるよう望みまして、開

会の挨拶といたします。

町長挨拶

○町長（山名 宗悟君） おはようございます。

議会の開会に当たりまして、一言御挨拶申し上げます。

ことしの夏は昨年以上に、過去最高の４０度を超える猛暑日が続き、熱中症による死

亡事故が全国各地で発生をいたしました。また台風の発生も既に２０回を超え、７月に

入りましてから既に台風７号による西日本豪雨では、神河町も小田原川、犬見川中心に

総雨量７００ミリを超え、時間雨量６０ミリという大雨による災害が発生するなど、現

在その復旧に向けての準備に当たっているところであります。その後の台風１２号・２

０号につきましても大変心配をしておりましたが、神河町においては特に被害がなく、

胸をなでおろしたところでございます。そのような中、本日台風２１号の通過による相

当な大雨、暴風雨が予想され、午前６時２３分には神河町に暴風警報が発令をされ、そ

の対策につきましては、午前８時、第１非常配備体制を発令をし、合わせて災害警戒本

部の設置を行い、午前９時３０分には町指定の避難所の開設を行うこととして、万全の

体制で情報発信に努め、水防活動に当たる所存でございます。町民の皆様には御理解、

御協力のほどをどうぞよろしく申し上げます。

一方では、インドネシアのジャカルタで開催されました、第１８回アジア大会では日

本選手団は、前回大会の４７個を大きく上回る７５個の金メダルを獲得をして、２０２

０年東京五輪に向けて手応えを得る大会となりました。今後の日本選手の活躍に期待し

たいところであります。

さて８月は、平成最後の開催となりました第１３回かみかわ夏まつりは、天候に恵ま

れて神崎保育園の鼓隊パレードから始まり、太鼓演奏など各種ステージイベント、そし

て炭坑節総踊りで会場を盛り上げながら、フィナーレは花火０００発が真夏の夜を彩

り、過去最高の会場を埋め尽くした０００人の大歓声のもと、夏の最大イベントの幕
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が閉じました。改めまして夏まつりを支えていただきました全ての皆様に、心から感謝

を申し上げます。

そのほか、８月１６日より４日間の日程で、ことしも公立神崎総合病院において、高

校生と医学生の地域医療体験研修プログラムが開催されました。中山間地域の病院の現

状や課題、地域医療ボランティアについて学び、４日間の体験を通じた実践発表では、

高校生たちから今回の研修プログラムに参加をして、将来医療従事者としての目標をは

っきり定めることができたなどの発表を聞かせていただいて、この取り組みの効果が非

常に大きいことを再認識したところでございます。

２２日には神崎郡連合区長会の研修会が開催をされ、講師に神河町出身で元兵庫県職

員、現在ひょうごボランタリープラザの所長として活躍いただいております、高橋守雄

氏をお招きし、「阪神・淡路大震災から西日本豪雨災害まで」と題して御講演をいただ

きました。高橋様には神河町を広くＰＲしていただく大使として、このたび神河町ハー

ト大使に委嘱させていただき、神河町のＰＲと合わせ災害支援アドバイザーとしても御

支援いただくこととなりました。

さて本日は、第８６回神河町議会定例会を招集いたしましたところ、議員皆様の御出

席を賜り議会が開催されますこと、厚くお礼申し上げます。

今定例会には報告４件、条例制定、改正４件、財産処分１件、車両の取得１件、平成

３０年度補正予算１０件、平成２９年度各会計の決算認定１３件の、計３３件でござい

ます。議員各位には慎重審議いただき、御承認、可決賜りますよう衷心よりお願いを申

し上げまして、開会に当たりましての挨拶とさせていただきます。

午前９時０８分開会

○議長（安部 重助君） ただいまの出席議員数は１２名であります。定足数に達してい

ますので、第８６回神河町議会定例会を開会いたします。

これより本日の会議を開きます。

日程に入る前に、欠席届が出ておりますので、御連絡いたします。

前田副町長、田中防災特命参事、日和総務課長、真弓建設課長、以上４名につきまし

ては、台風２１号接近に伴う水防対応のために欠席されておりますので、御了承を願い

ます。

本日の議事日程は、お手元に配付のとおりです。

・ ・

日程第１ 会議録署名議員の指名

○議長（安部 重助君） 日程第１は会議録署名議員の指名であります。

会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定により、議長から指名いたします。

５番、吉岡嘉宏議員、６番、小島義次議員、以上２名を指名いたします。

・ ・
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○議長（安部 重助君） 次の日程に入る前に先般開かれました、議会運営委員会の決定

事項について、委員長から報告を受けます。

納良幸議会運営委員長。

○議会運営委員会委員長（納 良幸君） おはようございます。１番納です。

去る８月３０日に議会運営委員会を開催し、本定例会の議事運営について協議し、決

定した事項を報告します。

まず、会期の日程ですが、本日から９月２７日までの２４日間と決しております。

町長から提出されます議案は、報告４件、条例の制定及び一部改正４件、財産処分の

件１件、財産の取得の件１件、補正予算１０件、神河町一般会計、特別会計、企業会計

の決算認定１３件、計３３件であります。

議事日程につきましては、配付のとおりでございます。

本日、第１日目とあすの第２日目は、提案説明の後に質疑を行い、報告第８号から報

告第１１号、第６８号議案から第７１号議案及び第７３号議案につきましては、表決を

お願いすることにしております。

第７４号議案の一般会計補正予算については、総務文教常任委員会に付託し、審査を

お願いすることとしております。

第７２号議案の財産処分の件及び第７５号議案から第８３号議案の特別会計、企業会

計補正予算は第６日目の最終日採決としております。

第８４号議案から第９６号議案の各会計決算認定の件につきましては、一括して提案

説明を受けた後、清瀬代表監査委員から、平成２９年度各会計決算について審査の結果

を報告していただきます。決算認定に伴う質疑は、第３日目と第４日目に行い、設置し

ます決算特別委員会に付託することとしております。なお、決算特別委員会委員は議会

運営基準第１２０条の規定により、議長と監査委員を除く１０名を選任することとして

おります。

一般質問につきましては、事前に通告のとおり、通告締め切りを８月２７日の午後３

時とし、通告がありました４人の議員により、本会議第５日目の１９日に行います。

２７日の最終日は、委員会に付託いたしました議案の審査報告の後、表決をお願いす

ることとしております。

なお、閉会中に受理しております要望書１件については、議会運営基準第１４０条、

第１４２条の規定によりその写しを配付しておりますので、御確認ください。

以上のとおり今期定例会の会期日程及び議事日程等について決定し、議長にお願いを

いたしております。

議員各位の格段の御協力をよろしくお願いをいたします。以上です。

○議長（安部 重助君） 議会運営委員長の報告が終わりました。

それでは、日程に戻ります。

・ ・
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日程第２ 会期の決定

○議長（安部 重助君） 日程第２、会期の決定の件を議題とします。

お諮りいたします。今期定例会の会期は、本日から９月２７日までの２４日間とした

いと思いますが、これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（安部 重助君） 御異議なしと認めます。よって、今期定例会の会期は、本日か

ら９月２７日までの２４日間と決定しました。

・ ・

○議長（安部 重助君） ここでお諮りいたします。日程の途中ですが、台風２１号接近

に伴い災害警戒本部が設置されており、災害対策が必要なため、本日の会議はここまで

とし、延会したいと思いますが、御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（安部 重助君） 御異議なしと認めます。したがって本日はここまでとし、延会

することに決定しました。

次の本会議は、あす９月５日午前９時再開いたします。

本日はこれで延会といたします。

どなた様も十分に気をつけていただき、被害に遭われないようにお願いいたします。

また執行部におかれましては、災害対策本部任務御苦労さまでございます。町民に対し

十分な情報伝達をしていただき、災害が最小限におさまるようお願いいたしますととも

に、体には十分気をつけていただきまして、自分の体は自分で守っていただきますこと

をよろしくお願いしておきます。

以上でございます。どうも御苦労さんでした。

午前９時１６分延会
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